

把综合性公安工作平台搬到群众家门口

景宁升级版“警务集市”精准服务山区群众

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴卫萍)不久前,景宁畲族自治县公安局渤海派出所以木偶戏的形式开展了扫黑除恶专项斗争专项宣传的专场式“警务集市”。扫黑除恶专项斗争内容被民警们以木偶的形式展现出来,吸引了十里八方的乡亲们驻足观看。

景宁全县有6个派出所,每个派出所都会根据当地情况,在固定日期开展固定式“警务集市”。该县公安局局长饶伟贞介绍,2017年6月起,针对景宁辖区内山多路远、农村人口多、外出人口多的特点,县公安局以“最多跑一次”改革为引领,推出

“警务集市”服务新模式,让山区群众在家门口就能获得优质公安服务。

每月15号是景宁东坑镇廊桥集市最为热闹的时候。茭白干、茄子干、野生菌菇、畲乡黄粿、溪鱼……乡亲们的土特产摆满了摊位。而集市一角,东坑派出所的“摊位”显得格外别致,规模不大,功能挺全:户籍、治安、消防、交警。不少群众在这里咨询办事,如打印户口本,换个身份证,咨询完了扫一扫加个微信,还能预约警察上门服务。

如今,在2017年1.0版、2018年2.0版的基础上,景宁着力打造“警务集市”

3.0版,以集成式、固定式、流动式、专场式、延伸式、网络式等六种模式为主体,集审批服务、犯罪预防、警情通报、法制宣传、纠纷调处、咨询受理、基层走访、数据采集、素质提升、形象展示等十项功能为一体的综合性公安工作平台。

“每种‘警务集市’模式都考虑不同群体的需求,有针对特种行业需求的专场式,也有针对外出人口的流动式等。”饶伟贞介绍。

家乡的警察到打工者集中的地方去摆摊,这种上门服务更受欢迎。村民到周边城镇打工的,他们就跨地区“赶集”,三

个月去一次;远一点的如云和、龙泉、温州等地,半年去一次。去前一周,民警通过“畲乡警民E家亲”群等广而告之,目前群众基本实现覆盖全县60%以上常住人口、80%以上外出人口和100%的行政村。

截至2019年4月底,景宁全县累计举办各类上门“警务集市”173场,服务群众22.1万人次,发放宣传资料13万份,采集信息2.9万条,让群众少跑约28万公里、节省办事支出330余万元。

改革开放进行时



日前,省级非遗项目“炼火”和“开天门”在龙泉锦溪镇中锦村展演。一系列惊险刺激又颇具神秘色彩的节目吸引了众多游客前来观赏,让大家饱享了一顿“非遗大餐”。图为项目传承人在表演“炼火”。
记者 戴昕昕 潘枫 通讯员 李卫阳 摄



6月10日晚,在景宁畲族自治县城区,市民在鹤溪河上的廊桥中避暑纳凉。作为中国廊桥之乡,景宁在穿城而过的鹤溪河上先后建有七座交通桥和一座步行桥,均用廊桥为核心的古建筑文化来打造,并融入畲乡元素,畅通沿岸出行。夜色中璀璨夺目的廊桥也成了当地市民文化休闲娱乐的重要场所之一。
记者 陈炜 通讯员 李肃人 摄

青田设立首批4个“送药上山”服务点

本报讯(记者 李倩 通讯员 夏昕怡)眼下,一些偏远山村的村民购买药品远不如城区居民方便。条件稍好的山村配有村级卫生室,即便如此,村民能够买到的只是一些最普通的药品,诸如慢性病、特殊病种的药仍难以买到。最近,青田县市场监管局在汤垟乡垟寮村设立了青田首个“送药上山”服务点,村民足

不出村,就可以满足用药需求了。据了解,青田全县首批共设立了4个“送药上山”便民服务站。

汤垟乡垟寮村“送药上山”服务点刚成立,来自青田县人民医院的医护人员和青田药学会的药学志愿者们就为当地的老百姓开展了测血糖、量血压、中医问诊等义诊送药活动,还分发了药品及医

疗器械知识读本,服务点的设立受到当地村民的欢迎。

据了解,“设立送药上山进岛便民服务站”是2019浙江省十大民生实事之一,而青田414个行政村中尚有255个村设有卫生院、药店或卫生室,村内多以侨胞留守老人和儿童为主,出行不便“购药难”“购药远”的问题突出。因

此,青田县市场监管局通过前期调研走访,结合侨乡民情,首批设立4个送药上山便民服务站,包括汤垟乡垟寮村、方山乡龙现村、高市乡练岳村、腊口镇浮弋村。

服务点的设立,大大方便了当地及周边村民的日常用药取药需求。此外,青田还将每月组织定期义诊活动,安排医生及药师走村入户为村民进行义诊,按需求调配处方药。同时,便民服务站也将作为一个药学科普宣传站点,通过统一发放宣传资料,定期举办药学科普讲座等活动服务当地群众,普及安全用药理念。

大山里酿出“致富蜜”

——记青田县碧伟中药材种植专业合作社理事长洪碧伟

本报记者 李倩 通讯员 章一聪

每年的六七月份,是青田县舒桥乡百合盛开的季节,而这个时候也是蜜蜂采蜜的好时节。从种植中药材的“苦涩”事业到养殖蜜蜂的“甜蜜”事业,舒桥乡的老百姓跟随着中药材种植专业合作社的负责人洪碧伟正在一步步朝着更加富足的生活迈进。

夏日里骄阳似火,走在田间地头,立即就能体验到真正的汗如雨下。舒桥乡叶村的百合基地一隅,一只被遮盖住的蜂箱发出“嗡嗡”的声响。洪碧伟走近蜂箱,打开蜂箱上面的遮盖物,向记者展示了正在酿蜜的蜜蜂。

洪碧伟介绍,舒桥乡原来约有200余桶蜂,不少村庄都有些专业、非专业的蜂农,在他们当中,有养一两箱蜂的,也有养了十几二十箱的,由于缺乏足够的蜜源体,蜂蜜的产量得不到保障,加之没有正规的销售渠道,收入一般,如果自己能将他们手中的蜂蜜集中起来,加工包装销售到外地去,这何尝不是一件好事?

于是,洪碧伟开始走访舒桥乡各个村的蜂农,了解他们的蜜蜂资源和养殖现状,并将自己的想法告诉他们,并与他们达成协议,开始带领本地蜂农走上了致富路。

生意做大了,洪碧伟的眼光也变得长远。在他看来,眼前这一片绿水青

山,对于蜂农来说就是金山银山:“我国是养蜂最多的一个大国,随着环境的改善,花类植物增多,蜂蜜的质量越来越好,蜜蜂产业发展前景非常好。我们浙江还启动了蜜蜂产业振兴计划,也是走在全国前列的。”

2017年,洪碧伟在与各地的蜂农达成合作关系后,开始在微信和淘宝等地进行线上销售,并创立“甜墨”品牌。洪碧伟说,优质的蜂蜜带来的是源源不断的客源,目前平均每天线上销售额就能达到七八千元。

在洪碧伟的带动下,舒桥乡蜂业快速发展,由原来零星养蜂仅200多箱,发展到目前具有专业化、规模化的基地多



个,养蜂达1000多箱,年实现蜂产品产值近100万元。在自身事业发展的同时,他带动了一大批群众脱贫致富,而且有力推动了该乡林下经济的发展。



感恩幸运 勇做时代的“弄潮儿”

2018年7月3日,根据组织安排,我怀揣感恩的心走进省检察院的大门,感恩的是组织的关怀和信任,让我成为一名“幸运儿”;同时我也怀着一颗忐忑的心:一名90后基层干部该如何圆满完成挂职任务,不负组织、不负时代。

2018年盛夏,我来到这里,迎接我的是杭城炎热的天气和省院如火如荼的工作氛围,还有到岗第一天的第一次“例会”。简短的会议,充实的内容,快速的节奏。大家说完手头工作和完成进度,领导便开始布置新的工作任务,紧接着就是大家各司其事,在“兵荒马乱”的压力中却把旋律弹奏得井然有序。这对于刚离开基层检察院办案式忙碌的我来说,无疑是另一种体验;另一种忙碌和另一种工作方式。

大任务分解落实,协作完成;小任务合理分配,保质保量;遇见困难,尽力相助,这是综合处团队给我最深刻的印象。我想,面临司法体制改革的大背景,只有这样高强度、快节奏、重质量的队伍才能高度完成工作任务吧;同样也正是这样的大背景、高强度,造就了省院一支支无惧艰难、突破险阻的团队。如何不掉队,如何在陌生工作环境中做好从未接触过的工作,是对我这个综合新兵和省院新人来说最大的挑战。

我是幸运的。幸运的不仅仅是有机会来到省检察院学习锻炼,还有幸能在综合处接触到例如五年一次的全国检察机关“双先”评选和首次从事检察工作30周年奖章颁发等重要工作,但印象最深的当属检校合作座谈会暨签约仪式的筹备了。

“检校合作”是省检察院与浙江大学、中国人民大学、北京大学法学院等17所高等院校签订的双向人才培养、学术交流合作模式。当我加入时,前期联系工作已经全部完成,幸而能加入座谈会和签约仪式的筹备工作。参加此次会议的有最高人民检察院、中国法学会及相关部门领导以及17所高校的校长和法学院院长,这对会议筹备提出了很高的要求,对于来自基层的我来说更是如此。参会名单再三确认,对接方案几经易稿,会场布置精益求精、流程设备反复确认,会议前夕更是在会场准备到凌晨两点。但一切都是值得的,会议顺利召开,签约圆满完成,此次工作得到了省检察院领导的好评。

岁月如梭。曾经,我害怕在省院坐电梯,害怕在电梯里遇见不熟悉的人,尴尬于不知如何与他们谈话;而今,我享受坐电梯的过程,享受交流的过程;而今,我要离开这里了。

一年的时光,并非这一篇短短的手记可以呈现,我所能记录的只是一小部分;一年的相处,也并非文字可以记录,领导和同事的关怀让我的365天不再孤独。一年前,我感恩组织让我成为了幸运儿;一年后,我感恩在这里遇见的领导和前辈,给我力量、教我成长。我要把挂职锻炼的满满收获带回基层、带给基层,在基层演绎生动实践,不负组织、不负时代,与基层的青年干部一起做时代的“弄潮儿”。

(应涵冰,缙云县人民检察院办公室副主任,挂职担任浙江省人民检察院综合指导处科员)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞” ——“三治三强比实干”

以“绿起来”带动“富起来”

进而加快实现“强起来”

